



聚焦前三季度经济发展亮点

白银有色稀土产业发展势头强劲

本报白银讯(新甘肃·甘肃日报记者夏丹丹)今年以来,白银市聚焦产业链补链强链,不断促进传统产业提质增效,推动传统产业焕新升级,有色稀土产业呈现增量扩大、结构升级、动能强劲、能级质量齐升的良好态势。1至9月,全市有色稀土产业完成工业总产值566.3亿元,同比增长37.99%。

白银市积极参与金白兰武有色金属国家先进制造业集群共建,与金昌、兰州、武威三市签订战略合作协议,推动形成“一盘棋”发展态势。精准协调解决签约项目落地中的政策衔接问题、规划建设中的要素保障难题、建成投产中的市场对接瓶颈,以及产业链延链补链中的技术协同障碍,打通产业集群化发展“最后一公里”。

同时,强化统筹调度,指导推进产业集群项目精准调度实施。针对未开工项目,协同推进前期手续办理,推动项目尽早落地、尽早开工;针对在建项目,精准协调解决要素保障、诉求响应等问题,保障项目建设提速提效。今年,集群计划实施项目12个,已开复工12个,年产12万吨高纯金属导杆、年产5.2万吨有色金属固危废资源化循环利用、先进金属材料及矿用浮选药剂智能化中试基地等一批重大项目正在加速推进。

白银市强化创新平台建设,打造一批智能工厂、数字化车间,推动产业结构转型升级。目前,全市有色金属产业领域拥有国家级绿色工厂、国家级企业技术中心、国家级技术创新示范企业、国家5G全连接工厂名录企业、国家智能制造示范工厂各1家,有色稀土产业链2家企业连续两年被评为全省优秀链主企业。

强化研产融合,持续推动中科院、兰州大学、兰州理工大学等科研院所、高等院校和白银集团、甘肃稀土深度合作,共同组建科研专班,以高纯化、高端化为主攻方向,重点突破铼、碲、铟、锗等9种稀散金属综合回收技术。白银集团建成1.5吨高纯铼、50吨高纯碲生产线,填补了甘肃产业、技术空白。白银有色长通电线电缆有限责任公司实现0.012至0.6毫米多规格电磁线生产能力,产品应用于新能源汽车、5G通信等领域。

张掖 商务经济跑出“加速度”

本报张掖讯(新甘肃·甘肃日报记者侯洪建)今年以来,张掖市聚焦“一屏三地”功能定位,立足商务工作“三个定位”,全面扩内需促消费,不断扩大高水平对外开放,奋力推动商务项目建设落地,多措并举持续推动商务经济高质量发展。前三季度,全市社会消费品零售总额220.37亿元,同比增长7%,排名全省第一;全市外贸进出口总额实现3.404亿元,同比增长29.7%,排名全省第五。

今年以来,张掖全面落实促消费、扩内需系列政策措施,精心谋划开展系列促消费活动,大力实施消费提振专项行动,通过商文旅融合、市县(区)联动、政银企协同、线上线下共促等方式,组织开展系列促消费活动,持续增强

消费市场回升势头。今年5月成功入选全国首批38个零售业创新提升试点城市之一,也是全省唯一入选城市。

目前,张掖结合全市主城区29个社区特色画圈,成功打造小寺店社区“商旅融合”样板生活圈等集购物、消费、医疗、文体娱乐、健身休闲、养老托幼于一体的特色“一刻钟便民生活圈”。建成9个便民生活圈,共有商业网点8478个,生活圈所有商业网点带动就业4.3万人,居民综合满意度达96%以上;科学规划县域商业网点,在县、乡、村构建层次分明、业态完整的商贸物流体系,打造8处综合商贸服务中心、57个乡镇商贸中心、528个村级便民商店、8个县级物流共配中心、58个乡镇快递物流服务中心、741个村级快递物流服务站。

</